

## 如何实现产业升级？

# “中国鞋都”

## 将打造世界级产业集群指标

“温州鞋行世界”，作为“中国鞋都”，温州如何实现产业升级，成为“世界鞋都”，成为一个值得关注的话题。6月25日，2023中国鞋都（温州）首届鞋文化周正式启动，温州给出了回答。

据悉，目前世界上每7双女鞋中，就有一双产自温州，制鞋产业已经成为温州的特色和支柱型产业。在我国制鞋产业发展的版图上，温州具有举足轻重的地位。温州不仅是中国轻工业联合会和中国皮革协会2001年授名的轻工行业第一个产业集群，也是国内外享有盛誉的“中国鞋都”。

温州鞋业的崛起，为世人演绎了中国鞋业制造的传奇。改革开放40多年来，温州鞋业从模仿、跟随到自主创新，从简单加工到产品全面覆盖、产业链全面布局，从低端代工生产到众多知名品牌涌现，实现了从传统制造业向时尚化、舒适化产业转变，为我国制鞋产业的发展做出了巨大的贡献，在全国制鞋产业中具有较强的示范带动效应。

然而，我国制鞋业产业集群在

取得成绩的同时，与高质量发展要求相比，创新发展能力仍有不小差距，存在关键核心技术不足、产业链供应链安全可控能力欠缺、区域发展不平衡、创新效率不足等问题；产业集群仍然存在同质化、“集而不群”等现象，科技、金融、人才、数据等生产要素难以有效协同作用于产业集群的高质量发展。要突破现有的发展瓶颈，产业集群必须以创新思维实现转型升级，“中国鞋都·温州”向世界级鞋业产业集群迈进的探索之举恰逢其时。

在启动仪式上，中国轻工业联合会在全国首发了世界级鞋业产业集群建设指标体系。该指标体系从产品的研发设计、生产制造、人才培养和销售渠道进行了全面分析，力求形成品质标准化、设计新颖化、生产智能化、营销网络化的提升模式，也为推动“中国鞋都”实现向“世界级制鞋产业集群”的跨越式发展指明了方向。



启动仪式现场。记者 毛雷君 摄

启动仪式上还向为温州鞋业做出杰出贡献的人物颁发了荣誉证书，同时进行了设计大赛人才签约、重点项目签约和产教融合项目签约。

参会的中国轻工业联合会党委书记、副会长、中国皮革协会理事长李玉中表示，本次鞋文化周的举行，将把温州的制鞋产业推向更高层次。

“建设世界级鞋业产业集群，不仅要适应本地化的全球价值链重构趋势，更好应对外部冲击对产业发展的影响，而且要整合全球最好的产品、技术、人才等中间投入和生产要素服务本地产业发展，生产具有全球竞争力的产品，开拓国际市场，同时，必须要聚集全球的人才、技术、信息、数据等生产要素，形成四通八达的国际联系网络和有影响力的国际交往中心。”李玉中对温州制鞋产业的未来充满了信心。

记者 毛雷君 通讯员 陈慧

## 存款利率2.0时代 钱该放到哪里？

“预定利率3.5%的增额终身寿险产品即将停售，把握‘红利期’，6月下旬倒计时，抓紧最后上车机会！”最近，朋友圈里不时能见到银行和保险行业人士推送此消息。

当前利率下行通道开启，经过几轮降息后，国有大行和股份行的存款利率已经普遍进入“2.0”时代。调降后，大多数国有银行5年期定期存款利率仅为2.5%，在一些储户感叹“幸好存得早”之余，也有许多储户开始焦虑，以后钱该怎么投资？存款搬家该搬去哪里？

有人为了多点利息开启“特种兵式存钱”之旅，为了略高一点的利率，跨城存款；

有人蹲守每月初的国债发行日，拼手速秒空国债；

有人关注当下固收类理财产品，其收益稳定，一度打入冷宫的理财再度受宠；

当年买房利率高位站岗的人则“实用主义”，有钱就用来还房贷，手里闲钱各种理财投资，都不如还了房贷无债一身轻。

保本保息的心态，银行和保险行业的小哥哥小姐姐近期或许会强烈“安利”你一波增额终身寿险，年利率3.5%，大概率本月停售。

10年周期的黄金慢牛，今年则开启了强劲模式，当前金价较年初上涨月50元/克，这一届瞄准黄金出手的不仅是大妈，还有很多年轻人。在“天天攒个金豆豆攒出一个金镯子”的驱动下，黄金战场多了年轻人的身影。

如果是你，存款搬家愿意把钱搬去哪里呢？

记者 周雁文/摄



今年以来，不少人加入了购买黄金的行列。图为黄金柜台一角。

## “幸运大转盘”又来了！

### 连续5天，上甬派抽最高66元现金红包

大转盘惊喜回归，红包福利送不停！今天上午7时起，甬派客户端“跨月幸运大转盘”活动精彩开启，参与活动即可抽取单个金额最高66元的现金红包。

活动自6月28日起持续至7月2日，共5天时间，每个账号每天都有一个抽奖机会，所有甬派用户

均可参与。

活动期间，用户登录甬派客户端，点击首页大转盘活动页面，“转动”大转盘即可抽取随机金额的现金红包，单个红包最高66元，中签后可直接提现至支付宝。每个账号每天可领取一次，每次领取将扣除甬派用户1个积分。

抽中红包后，需正确填写支付宝账户和姓名，并在24小时内领取，过期红包将失效。同时需注意不要多个用户充值至同一个支付宝账户。

本次活动仅在甬派客户端进行，请提前下载并更新客户端至最新版本，以便顺利参与抽奖。

记者 徐卓蔚

## 暑期做好保险配置，给孩子筑起一道“防火墙”

“神兽们”马上就要迎来美好的暑假了，暑期是孩子的危险高发期，需要警钟长鸣。

据统计，在我国，每年有近5万名15岁以下少年儿童因意外伤害失去生命，还有许多孩子因意外伤害留下终身残疾，而7月、8月暑期发生的意外事故则约占全年的1/5。

暑假期间诱发儿童意外伤害事故的原因主要为：溺水窒息、高处跌落、触电、机动车交通事故、烧伤烫伤、食物中毒、利器伤害、动物咬伤等，一旦出现上述意外情况，不仅家长心疼，而且随之引发的医疗费用也是一笔不小的开支，因此，建议家长暑假期间综合考虑，给

孩子配置好各类意外险。

目前，大部分学生都投保了学平险，主要包括意外伤害保障、疾病身故保障、意外伤害医疗保障以及住院医疗保障。学平险一年保费通常在100元左右，不过意外伤害医疗保障额度通常只有1万元-2万元，一旦重大事故发生，其保障额度可能无法满足需要。

尤其现在很多家长都会带着孩子暑期旅行，旅行中孩子出意外的风险更高。投保旅游意外险不失为一个好的选择，其具有低保费、高保障、保障全面等特点，还含有急性病身故、交通事故加倍给付等责任，为出行提供周全呵护。如果是出国旅游的话，在投保时就

要对保障范围和保额设置的更加全面，要注意保障范围是否涵盖意外伤害、急性病身故、丧葬费、意外医疗、紧急转运等多项保险责任，同时建议选择有国际救援机构的保险公司。

太平洋产险宁波分公司提醒广大家长朋友们，除了重点关注溺水危险、交通安全、居家安全、饮食安全等4大安全隐患防护，也要结合自身实际需求，及时给孩子做好保险配置，用保险给孩子快乐暑假建起一道防火墙。不过，要提醒家长们的是，虽然意外险很重要且价格便宜，但也不要盲目购买重复投保。

宁波银保监局提醒广大消费者，面

对暑期许多未知风险，建议消费者提前合理规划保障方案，积极利用保险保障风险转移功能，树立理性保险消费观，获得更全面的风险保障，为孩子的假期撑起保护伞。

记者 徐文燕  
通讯员 毛俊嵘 聂志刚

